

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID. Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTU. 1 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 2 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 3 Ptas. Trimestre.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Cuentas, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y giro diríjanse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANOLIX.—NUM. 18.471.

Madrid.—Lunes 7 de Septiembre de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche

## El hijo de Darwin

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Ayer se dió en Dublín un espectáculo que no dejará de causar cierta emoción entre todos los hombres cultos del planeta: el del botánico Mr. Francis Darwin, que en su discurso como presidente de la British Association defendió la doctrina de la selección natural como instrumento por el cual se realiza la evolución de las especies, tal como su padre Carlos Darwin la expuso primeramente en 1859 en el libro que lleva por título *Sobre el origen de las especies por medio de la selección natural, ó la conservación de las razas favorecidas en la lucha por la vida*.

Mr. Francis Darwin, uno de los más distinguidos botánicos vivos, no ignora la fuerza de la crítica con que actualmente se combate la doctrina de su padre. Al abogar en favor de la herencia de las facultades adquiridas por anteriores generaciones, reconoce que puede considerarse el campeón de una causa perdida. Algunos hombres de ciencia mantienen que varios hechos descubiertos recientemente son incompatibles con esa teoría de la selección natural. Pero la importancia del discurso de Francis Darwin depende precisamente de esa crítica. Después de reconocer y examinar los hechos que se han dirigido a la doctrina de la selección natural y la transmisión hereditaria de las facultades adquiridas por las razas mejores, el botánico rompe una lanza en favor de la teoría asentada por su padre el naturalista. La razón de que un botánico se meta a defender una teoría que hasta ahora se había aplicado más bien a la evolución de las especies animales, resulta tan interesante como el resto de su discurso.

A juicio de Mr. Francis Darwin, también las plantas tienen conciencia, aunque sea en estado muy rudimentario, puesto que responden a los estímulos del tacto, desarrollan ciertos hábitos, poseen cierta especie de memoria, hay algo en ellas que corresponde aproximadamente al sistema nervioso de los animales y son capaces de cierta telegrafía entre una y otra parte del organismo.

Si colocamos una planta dormida—dijo en un cuarto oscuro durante la noche, la encontraremos por la mañana vuelta hacia la luz y reanuda su posición nocturna al llegar la noche. Aquí, pues, nos encontramos con un hábito creado por la alternativa del día y la noche. Normalmente ocurre que la planta deja caer las hojas al estímulo de la oscuridad y las eleva al estímulo de la luz.

Pero como en el cuarto oscuro no existe el estímulo de la luz, y sin embargo, al llegar la mañana la planta vuelve hacia ella sus hojas, ello prueba que también en las plantas se crean hábitos, reveladores de una cierta conciencia.

Es imposible saber—añadió Mr. Darwin—si las plantas son ó no conscientes; pero la ley de continuidad nos permite creer que en todos los seres vivos hay algo psíquico, y si aceptamos este punto de vista tenemos que creer en que existen en las plantas una débil copia de lo que en nosotros llamamos conciencia.

Henos aquí de nuevo en el antropomorfismo de los poetas, de los niños y de las nodrizas que castigan a una silla cuando en ella se golpea su rostro. He aquí en la British Association, al hijo de Darwin defendiendo una tesis que es la misma de los metafísicos budhistas japoneses: «También las rocas adoran a Buda».

La segunda parte del discurso la dedicó Mr. Darwin, hijo, a combatir las teorías del alemán Weismann, gran contrarrevolucionario de Wallace, el compañero de Darwin, padre. Francis Darwin ha sostenido la tesis del profesor Semon sobre lo que se llama el principio mnémico, según el cual en todos los seres vivos cada acto hace efecto sobre la totalidad del organismo y cada generación se relaciona «mnémicamente» con la próxima.

Esta hipótesis no se halla aún completamente demostrada.

«La vida—ha dicho Mr. Darwin—es un experimento gigantesco, que opuestas escuelas interpretan de opuestas maneras.»

Claro está que la tesis «mnémica» ó de la herencia somática, por cuya virtud las lecciones aprendidas más ó menos conscientemente por cada generación anterior devienen parcialmente automáticas para las generaciones sucesivas, presta poderosa ayuda a la doctrina de la selección natural.

Saliéndose del terreno puramente botánico, Mr. Darwin mostró varios ejemplos satisfactorios para la tesis de la transmisión hereditaria de las facultades adquiridas en algunas observaciones nuevas sobre las costumbres de las abejas y sobre las nuevas generaciones de esos perros sabios que actúan en los círculos.

Sus ideas serán objeto de prolongadas discusiones. Ya he oído decir a un distinguido hombre de ciencia que mister Francis Darwin ha ido demasiado lejos en sus generalizaciones, sin tener en cuenta que aun no es tiempo de formularlas, sino de aportar nuevos hechos y nuevas investigaciones, sobre las cuales se construyan los sistemas del día de mañana.

Pero la precipitación—si es que la ha habido—de Mr. Francis Darwin se excusa fácilmente, no ya sólo por su amor a los asuntos que le ocupan, pues aun los botánicos y fisiólogos discuten ahora sobre plantas, infusorios, rotíferos, algas unicelulares, hábitos de abejas y habilidades de perros, en realidad sus conclusiones, por debajo de sus tecnicismos de botánica y de biología, afectan los intereses más profundos de los hombres, nuestras creencias más íntimas y nuestras opiniones de los que sólo vaga y ocionalmente alcanzamos a vislumbrar lo que se está discutiendo.

## La guerra silenciosa

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

NUYVA YORK 7. Han sido hechas nuevas experiencias oficiales con el fujil silencioso Hiram Maxim.

Dicha arma es tan perfecta, que impide saber desde qué punto se hace fuego.

El inventor disparó cinco veces desde lugares distintos, y á distancia que oscilaban entre 250 y 700 metros del blanco.

Los que cerca de éste escuchaban, no pudieron decir de qué lado venían los tiros.

El proyectil daba en el blanco sin ruido alguno apreciable. Sólo se oía el golpe seco que producía al chocar, aplastándose contra la chapa de metal que servía de objetivo á Maxim.

En vista de ello, se reconoció que un tirador oculto, tras cualquier obstáculo podrá, impunemente, fusilar al enemigo.

No correrá el riesgo de ser descubierta, pues ni humo ni ruido alguno revelará su presencia, aunque se halle sólo á una distancia de 250 metros.

Maxim se ocupa ahora de aplicar su invento á los cañones de 75 milímetros.

Créese que esta invención revolucionará la guerra moderna.

CUESTIONES BELGAS

## Los escándalos del Congo

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las acusaciones contra un diplomático.

ROMA 7. En los círculos políticos de Roma han tenido gran resonancia las acusaciones formuladas por el periódico belga *Le Patriote* contra algunos hombres políticos y periódicos italianos, asegurando que han recibido subvenciones de la Sociedad del Congo para secundar sus planes.

Por lo que hace á los periódicos, la Asociación de la Prensa se ha reunido para acordar las medidas que deben tomarse frente á las acusaciones de *Le Patriote*.

Como éste no ha concretado hasta ahora sus cargos ni citado nombres, se le invitará á ello, para luego depurar la veracidad de sus afirmaciones.

Las acusaciones de *Le Patriote*, reproducidas por la Prensa italiana, aluden también á algunos diplomáticos.

Uno de éstos, el barón Nisco, representante que fué de Italia en Bruselas, ha enviado una carta á los periódicos italianos, protestando de su conciencia.

De las declaraciones del barón de Nisco se deduce, que no puede haberle sido dado *Le Patriote*, pues en la época en que éste dio fuerza concedida las subvenciones, aun no había sido nombrado representante de Italia en Bruselas.

La cuestión de mucho que hablar y aun ha de tener más resonancia.

Las investigaciones de Vandervelde.

BRUSELAS 6. Se asegura que los socialistas belgas han recibido una extensa carta de su jefe Vandervelde, que hace unos dos meses marchó al Congo con propósitos de estudiar la situación política y administrativa de aquellos países, para emprender una enérgica campaña en favor de los indígenas.

Se añadió que el jefe de los socialistas, comunicó impresiones dolorosas del estado en que se encuentran todos los servicios del Congo, y de la explotación de que se hace víctima á los naturales del país.

Parece que Vandervelde ha encontrado grandes obstáculos que han puesto las autoridades al entorse de la misión que llevaba.

Todo esto hace presumir que cuando regrese el jefe de los socialistas, el partido emprenderá una campaña de gran resonancia, publicando documentos comprometedores y que obligarán al Gobierno á resoluciones radicales.

Hablando de este asunto, ha dicho un significativo socialista que la acción de Vandervelde creará un estado de derecho allí donde existía un estado de dolorosa esclavitud.

SINIESTROS MARITIMOS

## Buques embarrancados

CEUTA 6. Continuamos recibiendo nuevos informes de los deplorables efectos producidos por las densas nieblas de los días pasados.

Afortunadamente, la amonina la circunstancia de que en ninguno de los barcos embarrancados, así los que anunció como los que voy á mencionar de nuevo, han ocurrido desgracias personales.

Hay entró en este puerto un barco de pescadores.

Tuve ocasión de hablar con ellos, y me manifestaron que el vapor *Serates*, perteneciente á unos armadores de Gibraltar, la casa Bland, ha logrado poner á flote dos vapores ingleses que encallaron en el cabo Espartei á causa de la niebla.

Otro de los vapores embarrancados es el inglés *Gibraltar*, también de la matrícula de Gibraltar. Encalló en lugar próximo al en que ocurrió lo mismo al *Thera*.

El *Gibraltar*, después de realizar obstinados esfuerzos, logró salvarse sin ninguna ayuda, no sin antes correr el grave riesgo en que le puso una gran vía de agua que invadió los fondos.

Igual suerte corrió el vapor *Magnus*, de la misma matrícula que los anteriores. Con cargamento de ganado, se dirigió de Tánger á Gibraltar. Envuelto por la niebla y perdida la brújula, fué á encallar en la bahía llamada Tolmo, situada entre Tánger y Algeciras.

Sufrió con tal motivo el *Magnus* muy importantes averías, haciendo ocho pies de agua en sus bodegas, y fué preciso proceder con toda urgencia al traslado del pasaje y de una buena parte de la carga.

Conseguido esto, fué posible poner á flote el *Magnus*, que, remolcado, pudo llegar hasta la referida plaza inglesa sin más contratiempos.

Más detalles del *Gland Maudoncell*.

CEUTA 6. Como telegrafía, el vapor inglés *Gland Maudoncell* se consiguió poner á flote con su propia máquina, y ha sido remolcado también por cuatro vapores pertenecientes al Lloyd Alemán y á los armadores Bland de Gibraltar.

Antes de ponerlo á flote se extrajeron del buque 80 toneladas de yute, las cuales iban á traerse á Ceuta, llevándolo antes á Gibraltar, por prohibir aquí la dirección de Sanidad que se introdujeran tales mercancías procedentes de puertos infestados por el cólera y otras epidemias.

Entre los trabajadores que verificaron el salvamento figuraban diez de Ceuta, los cuales fueron á Gibraltar á bordo del buque salvador, regresando hoy á esta plaza.

El director de Sanidad les prohibió la entrada en la ciudad, enviándolos al lazareto. Urge que el Gobierno obligue á la Junta

## CIVILIZANDONOS

de Obras del puerto la colocación de aparatos de señales para evitar nuevos accidentes, que van resultando frecuentísimos, con motivo de la niebla que, por lo regular, existe, máxime cuando se consiguan 20 millones para obras del puerto, cuyos preliminares aun no han empezado.

El vapor *Maudoncell* ha resultado con grandes vías de agua, debido á habersele destruido varias planchas del fondo, manteniéndose á flote merced á los compartimientos estancos que los buques poseen.

Fuerzas de Infantería y de la Guardia Civil han guardado la playa durante el tiempo en que el vapor ha estado encallado.

El *Maudoncell* preparase á marchar para Gibraltar, de donde zarpará en breve para Londres.

INMOLANDO NIÑOS

## Brujos condenados á muerte

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

HABANA 7. Continúa la emoción producida por las revelaciones de los periódicos sobre la brujería en los campos cubanos.

El procurador general ha terminado de estudiar el sumario de la causa instruida contra los brujos que asesinaron, hace algún tiempo, á la niña Luisa Valdés, hecho de que ayer nos ocupamos al hablar de la campaña del periodista Varela Zequeira.

Pide la pena de muerte para Irene Rodríguez y sus dos cómplices, y cadena perpetua para los demás negros que ayudaron al asesinato. La instrucción ha revelado detalles horribles.

Los brujos, antes de sacrificar á la niña, la martirizaron de un modo espantoso.

La ceremonia fué una escena de canibalismo, cuya descripción estremece.

Se ha comprobado que la mayoría de los brujos son negros nacidos en Cuba.

Hay entre ellos algunos guajiros, pero en corto número.

Los ritos proceden de Haití, donde existen verdaderas Asociaciones de brujos de ambos sexos, que tienen gran influencia entre los indígenas de aquella República negra.

FIESTAS MORUNAS

## Pólvora... y balas

DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL

Dos heridos.—Moros presos.—Pánico.—Se suspende la fiesta.

TANGER 6. Los moros de esta plaza y de sus inmediaciones, que siguen entregados á la celebración del triunfo de Hañid, anunciaron que hoy correrían la pólvora, como han hecho en días anteriores.

Una gran explosión, aprovechando la placidez de la tarde y la desatención del día, invadió el campo donde los moros habían de entregarse á su diversión favorita.

En dos filas se colocó el público, quedando entre una y otra espacio suficiente para que los moros manobraran al galope de sus caballos briosos.

Seguido de gentes que lo aclamaban, dándole escolta, entró Menehebi en el campo, dispuesto á dirigir la fiesta, y el público lo recibió con una atronadora salva de aplausos.

Y comenzó la fiesta.

Cuatro grupos de veinte moros, capitaneados por los más distinguidos, montando todos fuertes é inquietos caballos, lanzaronse al galope por el campo, en alto las espingardas, flotantes las blancas telas de las vestiduras, fieros, ahulladores, como gentes de ejército heroico, enardecidos por el olor penetrante de la pólvora.

El griterío era ensordecedor; á las voces lanzadas por los corredores correspondían otras voces de aliento en que prorrumpan el público, contagiado de bélicos ardores.

La fiesta estaba en todo su apogeo. El humo de los cañones flotaba en groves sobre la multitud y las detonaciones evocaban recuerdos de un formal combate.

De pronto, en medio de las voces alegres y triunfadoras, oyese un agudo grito de dolor. Cayó al suelo un hombre, uno del público, como herido por un rayo, é inmediatamente, cuando aún el público no se había dado cuenta del suceso, otro espectador se desplomó en tierra, bañado en sangre.

La multitud, aterrada, huyó en todas direcciones.

Cayeron en montón, atropellándose, mujeres y muchachos; alejaronse los hombres á todo el correr de sus piernas, y entre tanto, el Menehebi, imponente y severo como un Sultán, en su caballo blanco, se metía entre los grupos de corredores, imponiéndoles con el gesto y la voz un alto en las maniobras.

Algunos jinetes refrenaron sus caballos; pero otros prosiguieron la carrera.

Entonces los agentes de Menehebi salieron en su persecución, logrando detenerlos.

Menehebi les interrogó, y pudo convenirle que aquellos moros habían cargado sus fusiles con bala, y que llevaban bien pertrecho de estas municiones para seguir disparando.

En el acto fueron reducidos á prisión los criminales, y allí quedó terminada la fiesta, que milagrosamente no se ha convertido en serio combate, pues el público, indignado al enterarse de lo que ocurría, intentó agredir á los moros que habían disparado con bala.

La impresión que el suceso ha producido es tan grande, que Menehebi ha anunciado un castigo ejemplar, como único medio de dar satisfacción al sentimiento público.

## Ecos de Alemania

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

A Berlín.

BERLIN 6. A primeros de octubre es esperado en esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, M. Isvolsky.

Grandes maniobras.

BERLIN 7. Han terminado ya los trabajos preparatorios para las grandes maniobras que va á realizar el ejército alemán.

Esta noche la caballería, la infantería y la artillería ocuparán sus posiciones. Las operaciones tendrán lugar entre Sasbruck y la frontera francesa.

Tomarán parte en ella las guarniciones de Strasburgo y Metz y dos brigadas bávaras.

Durante las maniobras, el Kaiser residirá en el castillo de Urvillo, cerca de Metz.

El Príncipe heredero y los agregados militares extranjeros permanecerán en Sasbruck.

Vagones alemanes á Suecia.

BERLIN 7. La Administración general de los ferrocarriles suecos, que pertenecen al Estado, ha decidido encargar á las fábricas alemanas la construcción de varios cientos de vagones.

Su determinación obedece á la subida de precio acordada por las fábricas suecas.

## SUIZOS ARREPENTIDOS

## Príncipe tramposo

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

BERNA 7. Recordárase que el Archiduque Leopoldo de Austria, que renunció á sus títulos, honores y privilegios para casarse con una actriz, tomó el nombre de Leopoldo Woelfling.

Su adorada esposa se entregó al vegetarianismo y obligó á alimentarse exclusivamente de patatas, rábanos, coles y otros vegetales no menos sustanciosos.

El Archiduque resignóse á no probar la carne ni el vino; pero puso el grito en el cielo cuando vió que su conyuge, con el pretexto de hacer vida natural, se negaba á lavarse y salir á la calle en paños completamente menores.

Divorcióse de ella, y, decidido á no volver á su país, renunció á la nacionalidad austríaca y logró que le reconocieran como súbdito suizo en el cantón de Zug.

Al efecto, casóse con la hija de un lechero y se puso á ordeñar vacas, á fabricar queso y mantea y á vivir tranquila y modestamente, como un honorable burgués, ni envidiado ni envidioso.

Pero poco á poco sintió la nostalgia de los pasados esplendores, y como su mujer no le daba dinero, comenzó á contraer deudas.

Se ha creído en el cantón de Zug una fama de príncipe tramposo.

El día que nació el Príncipe, y que allí en Austria sólo fué Archiduque, pero en Suiza, país republicano, no entienden de títulos de nobleza y se obstinan en adjudicarle un principado que el pobre Leopoldo Woelfling no tuvo nunca.

Los zugienses, que tanto se regocijaron de tener en el Archiduque un connacional, están hoy arrepentidos.

En efecto, el Gobierno del cantón ha recibido una carta del departamento federal de Política, en la cual se censura fuera concedida á Woelfling la nacionalidad suiza.

En ella se dice:

«El Archiduque es un tramposo y además un hombre sin escrúpulos. El tuvo la culpa de que la Princesa real de Sajonia huiera de su domicilio, escandalizando al mundo.»

Los buenos ciudadanos del cantón de Zug no saben qué hacer. De buena gana expulsarían al Archiduque; pero éste, fuerte en su derecho, continúa viviendo sobre el país y á costa de su sueldo, y se niega á abandonar su nueva patria, de la que se hace la ilusión de ser hijo predilecto.

LAS GRANDES CATASTROFES

## Ciudades incendiadas

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

NEUYVA YORK 6. Telegramas de Crithdon han cuenta de haber estado un formidable incendio en dicha ciudad.

El incendio ha revestido los caracteres de una verdadera catástrofe.

La población ha quedado completamente destruida, y según los telegramas recibidos, el número de víctimas es muy numeroso.

Las pérdidas materiales se calculan en seis millones de dólares.

Cuanto esfuerzos se han hecho para extinguir las llamas han resultado infructuosos y se han propagado á los pueblos vecinos de Roscham y Renshow, que en estos momentos se hallan rodeados de un gigantesco círculo de fuego.

Créese que quedarán destruidos, pues los heroicos esfuerzos de bomberos y vecinos resultan impotentes frente á la enormidad del incendio.

Otra ciudad, la de Bibbing, también ha estado á punto de ser pasto de las llamas, y é circunstancia enteramente fortuita se debe que no haya sido destruida también.

En el momento de extenderse á ella el incendio soplaban un fuerte viento.

Afortunadamente éste, que hubiera podido acelerar el catástrofe, soplaban en dirección contraria á la seguida por las llamas y detuvo sus progresos.

Gracias á esto se ha salvado la ciudad.

En estos momentos centenares de personas rodean las ciudades incendiadas, trabajando por extinguir el incendio.

Créese que no lo conseguirán.

## ZARAGOZA

(CONFERENCIAT ELETRÓNICA)

El alcalde no dimite ya.

ZARAGOZA 6. Anoche había presentado el alcalde de Zaragoza la dimisión, fundándola en motivos de salud.

Hoy ha conferenciado el Sr. Fleita con el gobernador, y por lo visto éste le ha disuadido de su propósito, porque la ha retirado ya.

La Comisión catalana.

Esta tarde, á las cuatro, llegó la Comisión del Ayuntamiento de Barcelona invitada á la inauguración de la sala catalana.

En la estación esperaban en llegada el Ayuntamiento de Zaragoza, el Comité de la Exposición, Junta ejecutiva del Centenario, numerosas representaciones de la industria y el comercio y muchas personalidades distinguidas de Zaragoza.

Los comisionados de Barcelona y sus acompañantes se dirigieron desde la estación al Ayuntamiento, en la siguiente forma:

Batidores de la Guardia Municipal de Zaragoza, banda militar, guardias municipales de Zaragoza, guardias municipales de Barcelona, miembros del Ayuntamiento de Barcelona, coche del alcalde de Barcelona conduciendo á éste, banda municipal de la ciudad catalana, cinco municipales de caballería de Barcelona, Comisión de concejales de Barcelona y Zaragoza, Comisión de Museos y Comité de la Exposición.

Desde el Ayuntamiento marcharon á sus respectivos alojamientos.

Esta tarde toda la banda de músicos de Barcelona en la Exposición, siendo aplaudida por el numeroso público que escuchó las piezas ejecutadas.

Esta noche, en el Gran Casino de la Exposición, se celebrará la Fiesta de la Jota, organizada en honor de los catalanes.

Mañana, á las cinco de la tarde, se celebrará la inauguración de la Sala catalana, pronunciándose con este motivo los discursos de tribuna, y por la noche se bailará en el Casino el cotillón de honor.

El Jiloca, desbordado.

De Manchones comunican que el río Jiloca se ha desbordado, ocasionando muchos perjuicios.

Una casa se hundió encontrándose en ella los moradorgos, que han salido milagrosamente iltosos.

El empréstito municipal.

El Ayuntamiento ha reanudado las gestiones para cubrir el empréstito de 371.000 pe-

## NOTICIAS DE RUSIA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El cólera en Rusia.

SAN PETERSBURGO 6. Continúa habiendo progresos el cólera en los pueblos de la cuenca del Dnieper.

El pánico es grande.

Stolypine no dimite.

SAN PETERSBURGO 7. Habiendo dicho algunos periódicos que Stolypine pensaba dimitir, éste ha manifestado que nunca tuvo semejante idea.

Trabaja actualmente en varios proyectos de ley que serán sometidos á la aprobación de la Duma.

FABRICA DESTRUIDA

## FORMIDABLE INCENDIO

Anoche se recibió un telegrama en Gobernación, dando cuenta de un incendio declarado en la fábrica de la Sociedad General Resinera.

Dicho telegrama era del gobernador de Segovia.

Con posterioridad al expresado despacho se recibieron en el mismo centro los siguientes:

Coca 6.

Jefe de estación á ministro:

El fuego ha disminuido bastante, habiéndose salvado los depósitos de aguarrás.

Gobernador de Segovia se encuentra aquí.

Medina 6.

Dice el oficial de ferrocarril, que según noticias del enlace del ferrocarril, el incendio está casi extinguido, sin haber ocurrido desgracias personales.

La fábrica está destruida.

Del jefe de estación:

La fábrica de resinas está destruida en su mayor parte, habiéndose salvado los depósitos de aguarrás y bastantes barriles con resina.

Las pérdidas son muy grandes, no habiendo que lamentar desgracias personales.

## NOTAS DE ITALIA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Policia absuelto.

LOS CONFLICTOS DE MARRUECOS

La actitud de las Potencias

El matador de Anflus.—Quemado vivo.—El Mokri y Regnault.—Abdelaziz a Tanger? TANGER 6. Después de incógnitas pesquias de las autoridades, ha sido apresado el matador de Anflus.

Un hijo de este fué rociado con petróleo y quemado vivo. El Mokri ha celebrado una extensa conferencia con M. Regnault, a la que se concedió importancia.

Insistiese en que irá a San Sebastián para conferenciar con el Sr. Allendesalazar. Corren rumores de que Abdelaziz viene a Tanger; pero oficialmente nada se sabe hasta ahora.

Más proclamaciones. TANGER 7. En Safi ha sido proclamado Muley Hafid, en medio del mayor entusiasmo.

El coronel Bernal. Ha marchado a Ceuta el coronel Bernal, que hasta ahora ha ejercido el cargo de jefe de las fuerzas españolas en Casablanca.

El gobernador del Gárb. El nuevo Sultán se ha abstenido de nombrar gobernador en el Gárb, habiendo ordenado que las autoridades locales designaran a un representante de la población.

Recayó la elección en el marqués de San Juan, regidor; pero éste se negó en absoluto a aceptar el cargo.

Hafid le ha enviado órdenes para que acepte. Holanda y Suecia. En los círculos diplomáticos se da por descontado que Holanda y Suecia seguirán el criterio de Francia en lo que se refiere al reconocimiento de Muley-Hafid.

Una entrevista. LA HAYA 6. Un conocido publicista holandés que se encuentra en Berlín, ha celebrado una entrevista con un alto personaje alemán, a propósito de la cuestión de Marruecos.

La entrevista ha resultado muy interesante y las manifestaciones del personaje alemán pueden resumirse así: Alemania desea buscar la ocasión de atacar la política que Francia ha seguido en Marruecos, porque ésta resultaría perjudicial para los intereses de Alemania.

La prensa italiana. ROMA 6. La prensa italiana continúa comentando la cuestión de Marruecos. El Popolo Romano publica una significativa nota, en la que se asegura que ninguna discrepancia vendrá a turbar el concierto de las potencias en lo que se refiere al reconocimiento de Hafid y que las proposiciones de Francia y España obtendrán el unánime asentimiento de las potencias.

El Carriere d'Italia encuentra injustificadas y poco prácticas, además, las exigencias de Alemania. Añade que probablemente Alemania no insistirá en sus pretensiones.

La prensa rusa. SAN PETERSBURGO 6. El Novoye Vremia, así como la mayoría de los periódicos rusos, censura la actitud de Alemania en la cuestión de Marruecos y hace resaltar la duplicidad de la política alemana, cuyos derechos no se cansan de proclamar su amor a la paz al mismo tiempo que hacen todo lo posible por comprometerla.

La Gaceta de la Bolsa estima que Francia debe abandonar sus teorías de penetración pacífica y adoptar una política decisiva en Marruecos.

De otros modos—dice—nunca se resolverá la cuestión. Notas de Hafid. BERLÍN 7. La Gaceta de Colonia publica copia de una nota dirigida en 25 de julio por Hafid a los representantes extranjeros en Tanger.

En dicha nota, Hafid promete respetar el Acta de Algeciras y todos los demás Tratados concluidos entre Marruecos y las Potencias. Añade la Gaceta de Colonia que según informes recibidos por el Gobierno alemán, Hafid piensa enviar inmediatamente a los representantes extranjeros otra nota anunciando su asentimiento al Trono scharifiano y repitiendo sus promesas de respetar el Acta de Algeciras.

Lo que hará Hafid. LONDRES 7. Uno de los correspondientes de Marruecos de The Daily Mail telegrafía a su periódico diciendo, entre otras cosas: Según vivo más tiempo al lado de Hafid, más me convengo de que éste seguirá las huellas de su gran antepasado Muley Edris. Su deseo único es reprimir con mano fuerte la anarquía interior, y en seguida, con Marruecos unido alrededor suyo, mirar cara a cara a Europa, y sobre todo a Francia.

Abdelaziz a Siria. LONDRES 7. Un despacho de Casablanca que publica The Standard dice que Abdelaziz, convencido de que no puede seguir luchando, ha renunciado a las últimas tropas que le quedaban fieles, y con las cuales había acampado en Medina.

El Mokri ha confirmado que el ex Sultán de Marruecos ha hallado resuelto a ir en peregrinación a la Meca. Luego vivirá en Siria, aguardando el desarrollo de los sucesos en el Mogreb.

Wassel y Muley Abbas. LONDRES 7. The Times publica la siguiente información: El coronel Harris, que escribió que al pasar por dicha ciudad, yendo a Fez, el doctor Wassel pidió y obtuvo una entrevista con Muley-el-Abbas, hermano de Hafid, y que desempeña en la región de Aljazir las funciones de Virey.

Ambos hablaron largamente. Wassel elogió los servicios que Alemania presta a Hafid durante la campaña contra Abdelaziz. Muley-el-Abbas dijo que estaba muy satisfecho de Alemania.

Después de la partida de Wassel, Muley-el-Abbas contó a sus amigos todo lo que Wassel le había dicho. The Times añade al telegrama el siguiente irónico comentario: Ya sabemos que según las declaraciones alemanas, la misión del doctor Wassel no es política.

La nota francoespañola. PARIS 7. El Gobierno español ha examinado en San Sebastián el texto de la nota francoespañola, modificándola algo en sus extremos secundarios.

Dichas modificaciones retardarán algunos días el envío de la nota a las Potencias. ¿Armas para los marroquíes? BREST 7. Circula un rumor que está causando honda sensación.

Dícese que el vapor alemán Tom Corvif, que ya ha terminado sus reparaciones y aguarda para levar anclas el enganche de algunos nuevos marroquíes, tiene a bordo gran cantidad de armas destinadas a Marruecos.

Asegúrase que la noticia ha sido divulgada por varios marroquíes, desembarcados a causa de un motivo que promovieron contra el capitán del barco.

Esto explicaría la negativa de dicho marroquí a tocar en un puerto francés para reparar las averías del buque, y que rehusara formalmente atracar al muelle cuando su tripulación obligó a fondear en Brest.

Críticas acerbas Política coreográfica. BERLÍN 7. El Berliner Tageblatt publica una crítica de un director, el célebre periodista Teodoro Wolf, un violentísimo artículo contra Billow, titulado "Política coreográfica".

Comienza hablando de la pantomima asiria Sarauampalo, en cuya preparación y éxito interesa mucho el Kaiser.

PORTERO HERIDO

POR UN "SEVILLANO"

Hasta niñas y muchachas trae la cacareada cuestión de los dueros sevillanos. Después de recogidos los legítimos, queda en las gentes una desconfianza tan grande respecto a las monedas de cinco pesetas, que hay quien sistemáticamente, por un sí o por un no, rechaza todo duro que se le presente.

El portero de la fábrica de corcevas "El Acuilar, José Martí Ruiz, es uno de los que profesan cierta antipatía manifiesta a esa clase de moneda, y duro que usede le presenta es duro que pierde el brillo a fuerza de darle vueltas y mirarlo.

Anoche fué a pagarle unas cervizas el parroquiano Esteban Fernández Martín, que le miró usted que casualidad—le puso en la mano una de esas monedas sospechosas, que lo mismo puede ser legítima que falsa.

El portero, después de examinarlo un rato y fijarse en la fecha, que es como no fijarse en nada, se lo rechazó tranquilamente. —No me gusta—dijo, remedando al inglés de Nostra ciuita.

De ahí surgió una cuestión viva, agria, ruidosa, entre el parroquiano y el portero, y a los pocos momentos se acometieron furiosamente.

El amo del duro, más fiero y airado cada vez, acabó por hacer uso de un cuchillo y herir en el brazo derecho a su contendiente.

Instantáneamente huyó, pero pronto cayó en poder de la policía del distrito, que lo llevó a la Comisaría y luego al Juzgado de guardia.

El agredido fué asistido en la sucursal de la Casa de Socorro del Hospital. Su estado es de pronóstico reservado.

NUESTROS VIAJES

Un mes por Europa

Alentados por los éxitos que hemos obtenido en los anteriores viajes que hicieron muy simpáticos a nuestros lectores, resolviendo así el problema de viajar con confort, facilidad y baratura, organizamos un gran viaje a Europa, que se efectuará en septiembre y octubre, meses de temperatura igual y agradable.

Dicho viaje será de los más completos. Los que forman parte de él recorrerán Francia, Bélgica, Alemania, Austria e Italia, visitando sus mejores capitales y sus sitios más pintorescos.

La época, como ya decimos, no puede ser más propicia. Y uniendo a esto la seducción del programa y el esmero en los detalles, ya acreditado en anteriores viajes, resultará una excursión encantadora llena de atractivos y delicias.

ITINERARIO

Hendaya.—Paris.—Versalles.—Compiègne.—Bruselas.—Colonia.—El Rhin.—Hamburgo.—Berlín y Potsdam.—Viena.—Schoenbrunn.—Munich.—Castillo de Nymphenburg.—El Brenner.—Milán.—Lagos de Como.—Lugano y Maggiore.—Génova.—Niza.—Marsella y Port-Bou.

TODO EN PRIMERA CLASE 1.460 FRANCOS

NOTAS

Primera. Las inscripciones y pagos deben hacerse en las oficinas de Viajes Prácticos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, PIAFOT, 7, de diez a doce, y de dos a cinco, antes del día 15 del próximo septiembre.

Segunda. Rogamos clara indicación del número de habitaciones que se desee ocupar y del reparto de camas, y que no diga si quiere habitación con una cama ordinaria o grande o dos.

Tercera. En el precio va todo incluido: hoteles, coches, ferrocarril, propinas, comidas en ruta, intérpretes, visitas de monumentos, excursiones, etc.; todo, en una palabra, excepto el equipaje facturado.

Cuarta. Los pagos en provincias deberán ser hechas en cheques sobre Paris, a la orden de M. JUNOT, director de Viajes Prácticos.

Quinta. Harán el viaje los primeros 20 inscriptos.

La "Gaceta" de hoy

Contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA DEL CONSEJO.—Real decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Lérida a D. Andrés Gutiérrez de la Vega.

GOBERNACION.—Real decreto concediendo el título de ciudad a la villa de Ponferrada.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real decreto reduciendo el territorio de las Península e Islas adyacentes en los 50 zonas que se detallan por distritos universitarios, y que se denominarán zonas de Inspección de primera enseñanza.

POR LAS PROVINCIAS

LOS POLÍTICOS

Azcárate en Gijón.—Un banquete y varios discursos. GIJÓN 6. Con motivo de la entrega al señor Azcárate del título de hijo adoptivo de esta ciudad, ha sido obsequiado con un banquete.

A la comida, que ha tenido lugar en los Campos Elíseos, se le ha dado carácter eminentemente popular.

Los comensales eran unos 300. Tratándose de un banquete popular, al ser libre y por añadidura muy concurrido, huelga decir que nos hemos quedado sin comer. Los fondistas, grandes filósofos en estas ocasiones, están harto persuadidos de que la pirotección retórica final lleva a los comensales al más perfecto olvido de lo que hasta entonces ocurrió.

Y a fe que hoy han tenido suerte, porque los discursos han sido tan numerosos como prolongados.

En esta parte de la fiesta rompió la marcha el Sr. Acobal. Su brindis, sobre otras excelencias, ha tenido la de ser breve.

Siguió a éste un discurso del presbitero señor Barbachano, que ha conseguido distraer a los comensales con un discurso pintoresco, salpicado de donosa intención.

Los alumnos de ambas Academias (señoras y caballeros) que no sepan absolutamente nada de música; pero que tengan buenas aptitudes para el canto, continúan las clases nocturnas de solfeo, cuya matrícula es también gratuita y de número ilimitado.

Al propio tiempo se admitirán, gratuitamente, alumnos (señoras y caballeros) en la clase de preparación para segundas partes, siempre que en ellos concurren las condiciones indispensables de solfeo, emisión de voz, figura, etc., etc.

LOS TEATROS

COMEDIA Y LARA

La inauguración del teatro de la Comedia se celebrará definitivamente el 3 de octubre. Componen la compañía Rafael Suárez, Concha Ruiz, Irene Alba, Julia Martínez, Mercedes de Vargas, Rafael Lasheras, Adela y Mery Carbono, Magdalena Sánchez, Ana Quijada, Esperanza Bedoya, Enriqueta Bertomeu y los Sres. Santiago, Ramírez, Calle, Zorrilla, Bonafé, Caba, Catalá, Sala, González (Manuel), Molinero, Portes, Vilches y Suárez.

La Empresa anuncia los siguientes estrenos: Sherlock Holmes, en cinco actos, traducción de Colgargüe; El gendarme, en tres actos, traducción de Muñoz Seca; La buena moza, en tres actos, original de Linares Rivas; La nevadita de Popilo y Por esas calles, de Benavente; Las de Caín, de los Alvarez Quintero; El verdicho, en tres actos, de Ramos Carrión; Los juegos, adaptación de Palomero; Principio consorte, traducción de Martínez Sierra; La señora presidenta, traducción de D. Francisco Torres; y Los campañilleros azules, comedia en tres actos, escrita sobre el pensamiento de una obra francesa, por Rafael Santa Ana.

En la función inaugural se estrenará Las de Caín. El programa no puede ser más atractivo. La Empresa abre un abanico a lunes y otro a viernes, que prometen estar animadísimos.

Lara abrió en la segunda quincena de octubre. Matilde Moreno y Celis Ortiz sustituyen a Nieves Suárez y Clotilde Domus; es la única variación en la compañía.

La Empresa anuncia los siguientes estrenos: En dos actos: Por las nubes, de Benavente; La tradición, de Linares Rivas; Juventud, divino tesoro, de Martínez Sierra; Lo que no muere, de Alonso y Mansano; Yo de incógnito, de Jurado de la Parra; Veinte días de la montaña, de Reparaz; Rey de los reyes, de López Silva; El papá, de Ferragamo; El tesorero de Parollada; Mi apellido, de Armiche y García Alvarez; Mi cava mitad, de Ramos Carrión.

En un acto: Roberto el diablo, de López Marín; La fuerza bruta y 40 H.P., de Benavente. Galdós ha escrito a Rubio comunicándole haber terminado para Lara una obra en dos actos.

SUCESOS

Pase por primera vez. Anoche se dio una vuelta por los distritos secretario de la Comisaría general, señor Martínez Campos y el inspector Sr. Guillón, para ver si se había olvidado eso del cierre de las tabernas.

Y en efecto, en la calle de Toledo y en otras inmediatas sorprendieron a diez taberneros con las manos en la masa, o sea vendiendo vino al copón.

Poco después comparecieron los contraventores en el Gobierno civil, mustios y compungidos. Pero por ser la primera vez que les habían a lo dispuesto, se les absolvió de su pecado.

La sorpresa se hizo en virtud de un anuncio recibido por el ministro de la Gobernación, que persiste en no dar ninguna tregua a los taberneros.

Pastería incendiada. A las cuatro de la madrugada se ha iniciado un incendio en la pastería establecida en la calle de la Concepción Jerónima, número 1, que en los primeros momentos amenazaba a algunas grandes propinencias, pero pudo ser dominado a los pocos momentos.

El dueño del establecimiento, D. Pedro Sánchez, que dormía en las habitaciones interiores con su hijo José, de diez y ocho años, y el dependiente Francisco Bartolomé Quirós se despertó por el mucho humo que en la habitación había.

Intentó salir a la tienda; pero las llamas se lo impidieron.

Por una ventana que cae al patio comenzaron a pedir auxilio, y entre los serenos de las calles de Atocha y de la Concepción Jerónima y un maestro Tomás que habita en la misma finca, llamado Tomás Barriga, arrancaron la reja y salvaron a los pasteleros.

La rapidez con que acudió el servicio de incendios evitó que el fuego hiciera más estragos que reducir a cenizas el interior de la pastería.

Al lugar de los sucesos acudieron el comisario de Vigilancia de distrito y concejal inspector del servicio de incendios, Sr. Cortinas.

Aclaración. Se ha presentado en nuestra redacción Encarnación Caicedo, de la cual dijo la Prensa que era amante de Rufino Cisneros, el detenido a consecuencia de una falsificación de billetes.

Encarnación Caicedo nos ha rogado hagamos constar que, no sólo no es amante de Rufino Cisneros, pero que ni siquiera lo conoce. Es pariente de don Rufino Castellón, pero no tiene relación alguna con Cisneros.

Atrapado por un carro. En la calle de León, del barrio de las Ventas, fué atropellado por un carro Vieito Castiella, de sesenta años, que sufrió contusiones en el brazo y la pierna derechos.

El conductor del vehículo fué conducido detenido al Juzgado de guardia.

Centros, Academias Reuniones y Sociedades

ACADEMIA DE CANTO.—Para cubrir las vacantes de educandas de la Academia de Canto que costea la empresa durante todo el año, queda abierta en las oficinas del teatro, todos los días, de cuatro a seis de la tarde, la inscripción de matrícula que, como todas las enseñanzas de canto del teatro Real, es completamente gratuita.

Las señoras que aspiren a ocupar dichas vacantes, deberán soltar, por lo menos, en clave de sol; ser mayores de diez y seis años y menores de veinticinco, de buena figura y agraciado rostro.

Asimismo continúa abierta la inscripción de matrícula gratuita para la Academia de Coristas (hombres) que tengan nociones de solfeo.

Para los alumnos de ambas Academias (señoras y caballeros) que no sepan absolutamente nada de música; pero que tengan buenas aptitudes para el canto, continúan las clases nocturnas de solfeo, cuya matrícula es también gratuita y de número ilimitado.

Al propio tiempo se admitirán, gratuitamente, alumnos (señoras y caballeros) en la clase de preparación para segundas partes, siempre que en ellos concurren las condiciones indispensables de solfeo, emisión de voz, figura, etc., etc.

CENTRO ARAGONES.—A petición de varios socios y otros individuos de la colonia aragonesa residente en Madrid organiza una excursión a Zaragoza con objeto de visitar la Exposición Hispanofrancesa, en forma tan económica que seguramente no quedará un billete en la carterita.

La excursión durará cinco días y se hará en tren especial.

En la secretaría del Centro Aragonés, Carretes, 4, se darán detalles a cuantos interesados forman parte de la expedición.

Por fin de temporada

Con el 50 por 100 de rebaja se venden en Casa de HAZA, Carrera de San Jerónimo, 31, los vestidos de batista y pijama de preciosos dibujos, los paños de matita de hilo y seda, los cinturones charol con broches de gran fantasía y todos los artículos.

FERIAS Y FIESTAS

En Guenca. CUENCA 6. Con gran afluencia de forasteros han comenzado la feria y fiestas de San Julián.

Hoy tiene saeada procesionalmente la urna que contiene los sagrados restos del santo. Presidirán el acto las autoridades y los obispos de Badajoz, auxiliar de Toledo y el de esta diócesis.

Esta noche se inaugurará el elegante teatro y cinematógrafo Ideal Artístico, propiedad del ex diputado a Cortes Arturo Ballesteros.

Está actuando en el teatro una compañía de verso. El éxito de la función se debe a la calidad de la población, y está construido con los adelantos modernos y buen gusto.

CUENCA 6. Mañana, al terminar la novillada, se celebrará un gran concurso de bandes de música.

Tomarán parte varias músicas militares y la municipal de Ciudad Real.

La Exposición de ganados y agricultura se ve concurridísima.

Carreras a pie y en bicicleta. BILBAO 6. En la Plaza Elíptica se ha celebrado el festival deportivo con extraordinaria concurrencia.

En las carreras a pie obtuvo el primer premio de velocidad D. Rafael Garayta.

En las de bicicleta, para el campeonato de Vizcaya, D. Esteban Espinosa.

El primer premio de resistencia lo obtuvo en las carreras a pie D. Benjamín Lago, y en las de bicicleta D. Vicente Blanco.

En la fiesta hubo dos incidentes desagradables: cayó de la bicicleta D. José Colmán, produciéndose una lujación en la muñeca derecha, y sufrió otra caída el Sr. Ortiz, que se causó varias lesiones.

El Certamen del Trabajo. Ante distinguida concurrencia, verificóse la clausura y reparto de premios del Certamen del Trabajo.

Asistieron los señores y diputados a Cortes y todas las autoridades.

El alcalde, Sr. Barreche, pronunció un notable discurso de clausura.

Seguidamente se procedió al reparto de premios.

Obreros católicos. Procedentes de Santander han llegado 300 obreros del Centro Católico.

Visitaron el Certamen del Trabajo, recorriendo todas las dependencias y tributando los grandes elogios.

HUELVA 6. El Jurado del concurso de balcones y escaparates ha concedido el primer premio a un balcón de la calle de Castelar, núm. 3, que forma un lujoso trono, apareciendo en el hermosas mujeres, ataviadas con trajes regionales.

El primer premio de escaparates fué adjudicado al Sr. Chirio González.

El fallo es muy satisfactorio y de modo favorable, pues hubo otros escaparates de mayor mérito.

En Mostoles. En honor de la Virgen de los Santos se celebrarán en Mostoles grandes fiestas los días 12, 13, 14 y 15 del corriente mes.

Es tal la animación y el entusiasmo que estas fiestas despiertan entre los naturales, y especialmente del elemento joven, que aun faltando varios días, y al sólo anuncio de ellas, no se dan un momento de reposo en los preparativos, haciendo visitas con billetes, amigos y sus respectivos festejos particulares que merecen la pública aceptación y aumento desde luego la notoria fama de que vienen precedidas.

El vecindario adorna sus moradas lo mejor posible y se prepara a recibir a sus huéspedes con la proverbial amabilidad que le caracteriza; el Ayuntamiento cuida del aseo y ornato de la población, sin olvidar las medidas de buen orden y de higiene en general.

En la función religiosa predicará el notable orador sagrado D. Antonio González Paraja, y amenizará todos los festejos la brillante y laureada banda del regimiento infantil de Asturias.

Jugando por la popularidad que estas fiestas han adquirido desde años anteriores, tanto en Madrid como en los pueblos comarcanos, y la cómoda comunicación de trenes, es de esperar numerosa afluencia de forasteros, que hallarán grata estancia y acogida por los vecinos de Mostoles.

En Santa Ollala (Toledo). Se celebrará en los días 16, 17 y 18 de septiembre una gran feria de ganados de todas clases, con las mismas facilidades que en años anteriores, es decir, que los compradores no tendrán que abonar cantidad alguna por el transporte, abreviados consumos, etc.

Además, el Municipio ha acordado dar tres premios de 50, 40 y 30 pesetas a los propietarios forasteros que mayor número presenten a la venta de ganado mular, lanar y vacuno.

Durante los tres expresados días se celebrarán festejos de varias clases, como diana, iluminaciones, bailes, elevación de globos y otros.

La banda de música de la población dará conciertos gratuitos y una excelente compañía de teatro funcionará todas las noches.

En Tarazona. Durante los días 6 al 13 del actual, ambos inclusive, se celebrarán grandes fiestas en esta población en honor de su Patrona, Virgen de Riansares.

Además de las funciones religiosas habrá gigantes y cabezudos, fuegos artificiales, conciertos, cuecas, novillos, bailes, veladas y otras diversiones propias de las circunstancias.

Noticias de espectáculos

Price.—Mañana se celebrarán en este teatro dos funciones.

A las cuatro y media de la tarde se pondrá en escena la popular ópera, interpretada en castellano, La Bohemia, cada día más aplaudida, y que tan feliz interpretación ha obtenido.

A las nueve de la noche harán su debut la eminente cantante señorita Margarita Julia, que desde ayer se encuentra entre nosotros, una vez terminados sus compromisos en Italia, y el tenor Felipe Parés, del que tenemos las mejores referencias, con la ópera Favorita, interpretada en italiano, por no haber tenido tiempo la señorita Julia de preparar la versión española.

En la presente semana se verificará el estreno de la versión al castellano de la ópera Sansón y Dalila.

Apote.—Mañana martes, con motivo de la festividad del día, se verificará una espléndida función de tarde, poniéndose en escena las obras zarzuelas La patria chica, El mío de aueros y La noche de Reyes.

EN SAN SEBASTIAN

(CONFERENCIAS TELEFONICAS) Notas de la tarde. SAN SEBASTIAN 6. Toda la Familia Real asistió a la corrida de esta tarde, permaneciendo en la Plaza hasta la lidia del sexto toro.

Al abandonar la Plaza, marchó la Familia Real con su séquito al alto de Miracruz, regresando después al Palacio.

Al llegar a Miracruz, observó la Reina Victoria que había perdido un alfiler de zafiro y brillantes.

Se dio aviso a la policía; pero todas las pesquisas hechas no han dado resultado alguno.

Después de la corrida de toros, se hizo el desfile de costumbres, estando muy animado el Paseo de la Concha y el Bulevar durante el concierto de la banda municipal.

En el Parque de Alderdi Eder se quemó esta noche una bonita colección de fuegos artificiales.

El colifón, en el Casino, promete estar muy animado.

El baile de niños, con tómbola, celebrado en el Casino esta tarde, estuvo brillantísimo.

Mañana comenzarán en el Gran Casino las pruebas del torneo internacional de esgrima.

Comenzará a las diez de la mañana con las pruebas de florete y sable por aficionados.

Es probable que el Rey no asista mañana; pero es seguro lo hará al siguiente día, en que tomarán parte maestros.

Despiertan interés las carreras de bicicletas próximas a celebrarse, y mañana es esperado el campeón de resistencia, Vicente Blanco, acompañado del campeón vizcaíno, Sr. Echevarría.

A Eibar han ido los presidentes y representantes de las Diputaciones de Álava y Vizcaya, así como la mayoría de los diputados provinciales de Guipuzcoa.

Las fiestas euskaras han resultado muy brillantes.

Después de la función religiosa se celebró un banquete.

Ciclista Sarasola. El ciclista Plácido Sarasola, herido ayer a consecuencia de una caída, está mejor.

Hasta las seis de la mañana de hoy no cobró el concimiento.

Balandro por el Rey. El Rey ha manifestado que se había encargado en Inglaterra un balandro de 15 metros, que vendrá aquí para el año próximo.

Es probable que para competir con éste construyan otros los Clubs de Bilbao y San Sebastián.

Las fiestas euskaras. Han marchado a Eibar muchas personas para presenciar las fiestas euskaras que en aquella villa se celebran.

De compras. SAN SEBASTIAN 7. La Reina Victoria, acompañada de su hermano el Príncipe Mauricio de Battenberg, salió a las once menos cuarto de Palacio, legando a las once y media a la Plaza de Toros.

Tomaron luego allí un coche de la Real Casa y pasaron por la carretera de Ayte, volviendo por Lugariz, y entrando en Palacio a las once y media.

El broche perdido. El alcalde subió al medio día a Palacio e hizo entrega a la Reina Victoria del broche de zafiro y brillantes que perdió ayer en la Plaza de Toros.

El encontrado el herrero del Ayuntamiento Segundo Arribasbarrena, en el tendido número 3 de la Plaza de Toros, donde sin duda cayó al sacudir la alfombra del palco.

El broche tenía mojado el zafiro del centro, faltándole dos brillantes, que también han sido recuperados.

La Reina se mostró complacidísima por haber recuperado el alhaja, y ordenó se gratificara espléndidamente al que lo encontró.

Trátase de un broche regalado a nuestra Soberana, con motivo

Los vencedores, se han aplazado hasta el miércoles, por no poder asistir el Rey hasta aquel día.

El doctor Moure en Palacio. SAN SEBASTIAN 7. El doctor Moure está hoy, al medio día, en Palacio. La circunscripción de llevar un estuche de cirugía hizo creer a algunos que se trataba de hacer una nueva operación al Rey; pero, según los motivos para saberlo, el doctor Moure se ha ido a reconocer al Rey la parte operada el día anterior, encontrándose muy bien.

Confirma esto que el Rey pidiere su autógrafo en esta tarde a Oñate con el Príncipe Mauricio de Battenberg.

Firma del Rey. La firma de hoy de S. M. se redujo a varias cartas reales contestando a las de otros Sobranos y jefes de Estado; concesiones de cruces y señas, y un decreto de Instrucción pública creando premios para los catedráticos de las Universidades.

Las fiestas de Oviedo. El Rey ha encargado al ministro de Estado telegráfico al de Instrucción pública encargando al representante en las fiestas que van a celebrarse en Oviedo con motivo del Centenario de la fundación de aquella Universidad, a las cuales está invitado al Rey, pero no le es posible asistir.

El Sr. Rodríguez San Pedro saldrá en breve para Oviedo con objeto de asistir a dichas fiestas, y luego irá a las Caidas.

Las Reinas en Bellas Artes. Las Reinas Cristina y Victoria, vistiendo de blanco, salieron a las cuatro y media en un carruaje a las Bellas Artes.

Seguían los otros carruajes conduciendo al duque de Sotomayor, a la duquesa de San Carlos de las marquesas de Navarres y Salas y a los señores de Arce.

En Bellas Artes fueron recibidas por el gobernador civil y el alcalde. Cruzaron el vestíbulo, que estaba adornado con plantas y flores, y subieron al salón, donde fueron recibidos por el conde de la Mar y el Real, ocupando el palco de costumbre, dando comienzo el concierto.

Recepción. El embajador de Rusia será recibido mañana por el Rey, a quien presentará el nuevo agregado de aquella Embajada, conde Nicolski de Olenok.

También será recibido por el Rey el embajador de Alemania, M. de Radowitz, que llegará ayer, y saldrá en breve para Madrid.

Otras noticias. Nuestro ministro en Bruselas, Sr. Bagueer, cumplió hoy al Rey.

El Gobierno belga ha autorizado a un subteniente de aquel ejército para venir al Concurso Hípico que comenzará aquí el día 12.

Quiroga. EN PARIS Ayer y hoy POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 7. Kuan-Mann-pachá, nuevo embajador de Turquía en París, ha llegado hoy, procedente de Marsella, y por la estación de Lyon, a las 8.30 de la mañana.

Fue recibido por M. Beck de Fouquieres, subdelegado del Protocolo, el cónsul turco, miembros de la Embajada y varios miembros de la colonia otomana y de la Cámara de Comercio de dicha nación.

La condesa de Sabatier, que padecía ataques agudos de neurastenia, se ha suicidado en su elegante morada de la calle de Lesseur, disparándose en el pecho un tiro de revólver.

ZARAGOZA Asamblea de Sociedades Económicas. La Comisión organizadora de la Asamblea de Sociedades Económicas que ha de verificarse en Zaragoza en los días 7 y 10 de octubre, ha remitido ya a los directores de las diferentes Sociedades de España, el cuestionario de las temas que han de discutirse en dicha Asamblea.

El cuestionario formado por la Real Sociedad Económica Aragonesa, en cumplimiento del art. 1.º del reglamento de la Asamblea, dice así:

Temas preferentes que afectan a la vida y organización de las Sociedades Económicas:

I. Causas determinantes del estado en que se encuentran las Sociedades Económicas. ¿Conviene que se las reintegre en su carácter original, confirmandoles un carácter oficial, acrecentando su misión y ensanchando sus servicios de carácter moral y material?

II. Sería factible constituir con todas las Sociedades Económicas existentes un núcleo de fuerza social que facilitara el logro de sus aspiraciones por medio de la unificación de los Estatutos, bajo la égida de los primitivos de 1789? ¿A qué bases, en su caso, obedecería y qué alcance habría de tener la reforma? ¿Quién recabaría el Estatuto y cómo sería aprobado?

III. ¿Conviene extender o restringir la representación política de las Sociedades Económicas, limitada en la actualidad por la ley al derecho de elección de senadores, o llevar su intervención al Congreso, Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y otras Corporaciones oficiales de índole puramente administrativa?

IV. Unión de las Sociedades Económicas de Aragón. ¿Conviene que se les permita prestar para la consecución de los objetos comunes y acuerdos que deban adoptarse para sellar y hacer efectiva esta misión.

V. Temas de interés general, propuestos por las Sociedades Económicas:

resolución del problema planteado por Colón. Ponente: D. José de San Martín, de la Económica Matritense.

VIII. Supresión gradual del impuesto de Consumos en la forma en que se halla establecido. Ventajas e inconvenientes del mismo. Posibilidad de efectuar la supresión. Medios que pueden adoptarse para lograr sin aumento de gastos para el Estado y sin establecer nuevos impuestos. Beneficio que con ello podría conseguirse.

Ponente: D. José de San Martín, de la Económica Matritense.

IX. Aleance y significación del llamado derecho obrero. Prudentes limitaciones que la experiencia aconseja.

Ponente: D. Félix Burriel Alberola, de la Económica Aragonesa.

X. Como uno de los medios de que deben servir su influencia constante en la vida social, las Sociedades Económicas de Amigos del País deben formar parte de los Tribunales que se creen en la proyectada ley de represión de la falsificación de moneda.

Ponente: D. Carlos Ribá Garofa, de la Económica Aragonesa.

Las peticiones serán enviadas a la Económica Aragonesa hasta el día 15 de septiembre próximo.

Desde Barcelona CONFERENCIAS TELEFONICAS La despedida de Fuentes. BARCELONA 6. Con un lleno completo, entre el que sobresalían muchas mujeres bonitas, se ha celebrado la corrida de despedida de Antonio Fuentes.

En el primer toro, que era pequeño y de escaso poder, Fuentes se adornó mucho con la rueta, manteniendo de una estocada la cabeza y dos intentos de descañello.

El segundo toro protestado por el público por su poca voluntad. Un picador que para apagar un piyazo se echó encima con el caballo, fué derribado, sufriendo una herida con desgarramiento en la región molar derecha.

Las protestas del público aumentan durante los dos primeros tercios. Gallito muy bien con la muleta; le dió dos estocadas, acertando al primer intento de descañello (Ovación).

Al salir el tercer toro se reproduce la bronca, por su mala línea, siendo fogueado por manso. Segura hace una faena de muleta muy desigual, despatchando al bicho de dos estocadas.

La bronca del público se reproduce mientras arrastran al toro, silbando a Fuentes, que ofrece dar un toro de regalo. Con el cuarto, que era nobilote, jugaron los matadores.

Fuentes paró superiormente, descañellando de su enemigo de un pinchazo en hueso y un volapié hasta el punto, siendo ovacionado. Gallito toró con mucho arte al quinto, y lo banderileó de modo superior.

Pinchó en hueso, dió una estocada y descañelló a pulso. Fuentes, Gallito y Segura se lucen con la capa en el sexto. Segura señaló un pinchazo saliendo perseguido, y después de muchos pases dió un bajonazo con dos pitos.

El toro de regalo, de la ganadería de Hernández, fué torado al alimón por los espadas, que se arrojaron ante la cara del bicho. Parearon bien Gallito y Fuentes. Este terminó con un pinchazo y un volapié, escuchando palmas.

Mitín de vitiulectores. BARCELONA 7. Organizada por la Unión Agrícola matorrense, se celebró ayer tarde un mitín de vitiulectores en Martorell, que estuvo muy concurrido.

Asistieron representaciones de Esparragosa, Rubí y otros puntos. El mitín tenía por objeto ponerse de acuerdo, a fin de no vender orujo a los fabricantes de alcohol.

Se recibieron adhesiones de los diputados Sr. Micó, Busquets y Miró y Trepat. Después de hablar varios oradores, se levantó uno de los fabricantes de alcoholes que se hallaban entre el público, y pidió que le permitieran hablar.

Empezó su discurso defendiendo los derechos de los fabricantes, manifestando que lo que los perjudica más es el trust de los fabricantes de alcoholes.

Expuso algunas consideraciones sobre el precio del orujo, diciendo que no podían pagarlo mejor a los fabricantes de alcoholes que ocasiona la industria de alcoholes. El acto terminó sin incidentes.

Telegrama de D. Carlos. El jefe regional carlista, D. Erasmo de Jander, ha recibido de Venecia el siguiente telegrama:

«Sírvese agradecer muy cordialmente a los miles de carlistas reunidos en el apéndice efectuado en el santuario de la Salud con motivo de la bendición de la bandera de la Juventud de Olot, expresándoles a todos, en nombre del Señor, su entusiasmo por esa grandiosa manifestación.— Le saluda afectuosamente, Olzabal.»

Congreso Obrero. En las sesiones celebradas ayer por el Congreso obrero se trató sólo de las sesiones que dicho Congreso celebrará hoy y mañana. Ambas sesiones estuvieron muy concurridas.

Se entabló una viva discusión sobre si las votaciones en los debates serían individuales ó colectivas, acordándose lo primero.

Cumplimiento de un exhorto. En méritos de un exhorto enviado por el Juzgado de Huesca en la causa que se sigue por descubrimiento de la fábrica de moneda falsa en Jaca, se ha practicado un registro en una casa de esa ciudad, incautándose la policía de una máquina y varios hierros viejos, y quedando detenido el dueño del piso.

Soclo detenido. Ha sido detenido uno de los socios de una Compañía en liquidación, por haber sustraído del almacén 21 cajas de 130 kilos cada una conteniendo productos alicatos a la liquidación.

Diputado enfermo. Se encuentra enfermo en San Pedro de Rivas el diputado a Cortes Sr. Bertrán y Mutisú.

Las damas rojas. Se ha constituido en esta ciudad una Asociación formada por señoras, que se titula Las damas rojas, y que hará una activa campaña política en defensa de los ideales republicanos.

Unión electoral. Parece que es un hecho la unión de todos los partidos políticos de las islas Baleares para presentar una sola candidatura en las próximas elecciones municipales.

Regatas. En Vilasar de Mar se han organizado para mañana unas regatas de vela y remo, que han despertado mucha expectación.

El recorrido será de seis millas, con dos vueltas al triángulo y salida volante. Tomarán parte en las regatas embarcaciones del Real Club de esta ciudad.

Son muchas las personas de esta ciudad que se disponen a presenciar las regatas. Hallazgo macabro. Trabajando unos operarios en la construcción de una cloaca en la calle de Paredes, se encontraron un esqueleto humano completo. El Juzgado interviene en el asunto.

Figuerola. EN CASO DE GUERRA Francia y Alemania POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 7. La Depeche Coloniale publica hoy el extracto de una interesantísima entrevista celebrada por un periodista francés con un elevado personaje alemán.

«No veo inconveniente alguno—contestó el periodista francés su ilustre interlocutor—en que se sepa en vuestro país, de un modo exacto, lo que pensamos los alemanes de los franceses y los motivos en que fundamos las mayores seguridades de nuestro éxito en el caso posible de declararse la guerra entre nuestra patria y la República francesa.»

He aquí las principales probabilidades que nos confiamos para vencer:

1.ª En vuestras disposiciones, tanto en el orden religioso como en el político.

2.ª En el antimilitarismo, que se ha apoderado de la opinión en Francia.

3.ª En la Confederación General del Trabajo, que se dedicaría desde el mismo momento de romperse las hostilidades a predicar la huelga general y a persuadir a los soldados a abandonar las armas.

4.ª En vuestra decadencia física y moral.

5.ª En la desorganización en que se halla vuestro Ejército y vuestra Marina.

6.ª En las enseñanzas de vuestros maestros, pacifistas en su mayoría.

7.ª En la sublevación de los indígenas en vuestras colonias, que se tratará al efecto de azuzar en Argelia, en el Sudan y en la India, al mismo tiempo que se procurará suscitar revoluciones en Rusia y en las Indias.

Alemania—añadió el caracterizado personaje—da por seguro que en caso de estallar la guerra, podría arrebatar a Rusia las provincias del Báltico, con Riga.

«De suerte—interrumpió el periodista—que para usted no admite duda la convicción de que Alemania derrotaría a Francia, aun contando ésta con aliados nada desconfiables.»

«No he terminado, y por esto no me he entendido usted—replicó el personaje alemán.—Todas estas razones, para el triunfo que acabo de mencionar, me parecen inconcebibles, pero frente a tales probabilidades de éxito alíase un cúmulo de dificultades y de peligros, que serían para Alemania muy difíciles de vencer. La opinión pública alemana no los adivina; pero a mí se me alcanzan perfectamente y también voy a indicárselos a usted.»

«En el caso de guerra con Francia, ó, mejor dicho, con la que puede llamarse la Triple, Alemania tropezaría, como digo, con dificultades y peligros de gran monta. Helos aquí:

1.ª El bloqueo del mar del Norte por las escuadras francesas é inglesas reunidas.

2.ª La posible intervención de Dinamarca en la contienda; circunstancia que nos obligaría a tener en observación a la nación de-

nesa, para lo cual necesitaríamos dedicar un Cuerpo de Ejército.

3.ª Una revolución simultánea en la Polonia prusiana y en la Alsacia y Lorena.

4.ª Pudiendo durar seis meses la guerra, y limitarse los franceses, por tanto, a la defensiva, la frontera Este de Francia sería de gran ventaja para nuestro enemigo.

5.ª La posibilidad de que entrara en juego un Ejército inglés de 120.000 hombres, al mando de un general tan hábil como French.

6.ª Un ataque de 250.000 rusos por el parte Este de Prusia, si bien Alemania, por este lado, podría limitarse a sostener la defensiva con tres Cuerpos de Ejército.

7.ª La negligencia que pudiera poner Italia en el concurso que nos prestase.

8.ª La revolución de nuestra colonia del Oeste africano.

Estas declaraciones, que sólo transmito a título de información, tienen un excepcional interés, si en efecto las ha hecho el político alemán importantísimo a quien el periodista francés se refiere.

Incendio de la Resinera Detalles del siniestro. SEGOVIA 7. Ayer tarde un formidable incendio redujo a cenizas una importante fábrica resinera en Coca.

Para cooperar a los trabajos de extinción acudieron las autoridades y el vecindario, no sólo de aquel pueblo, sino de los próximos. Los depósitos de aguarres, que para salvar los depósitos de aguarres, fueron verdaderamente heroicos.

De esta modo se logró evitar un siniestro, pues de otro modo hubiera alcanzado proporciones aterradoras.

El fuego alcanzó una extensión de un kilómetro cuadrado. Se han quemado trescientos barriles de cola.

Las pérdidas se calculan en 800.000 pesetas. El fuego ha quedado localizado en la mañana de hoy.

No ha ocurrido ninguna desgracia. Noticias oficiales, facilitadas en Gobernación, confirman el relato que del siniestro nos hace nuestro corresponsal.

Lo más saliente de esas noticias oficiales es que el incendio está localizado, que las pérdidas ascienden a 800.000 pesetas, y que el juez municipal que instruyó las primeras diligencias ha reclamado la intervención del juez de primera instancia.

Las provincias Lo que piden los licenciados. BILBAO 7. Ha celebrado una reunión la Sociedad de licenciados del Ejército y de la Armada, acordando solicitar de las Cortes la reforma de la ley de 10 de julio de 1885 en el sentido de que todos los soldados, cabos y sargentos que reúnan condiciones de aptitud, puedan solicitar destinos de tercera y cuarta categoría y sueldos superiores a mil pesetas.

También se acordó que cada asociado, cumpliendo lo dispuesto en la Asamblea de Zaragoza, contribuya con 15 céntimos para costear los títulos de presidente honorario a favor del general Ochoando.

Federación de Orfeones. En el domicilio social del Orfeón Bilbaíno se han reunido representantes de todos los orfeones de la provincia, excepto del Orfeón Euzkerria, acordándose la fusión con el título de Federación Coral de Vizcaya.

Se ha nombrado una Junta encargada de redactar las bases por las que se ha de regir la nueva agrupación, a fin de atender de momento a las necesidades de la misma.

Noticias de La Granja. SAN ILDEFONSO 6. Los condes de Villaverde Alta han dado una espléndida fiesta, a la que asistieron los Infantes y las principales familias de la colonia.

«Llegaron los marqueses de López Bayo, doloridos aun, sobre todo la marquesa, del accidente de automóvil sufrido en Avignon.

«El coronel Calonge está muy mejorado de su enfermedad de emiplegia.

«Los Infantes Isabel ha pasado el día cazando en Riofrio.

Mañana comenzará su visita anual a los conventos de Segovia.

La acompañarán muchas familias de la colonia, que con sus limosnas sostienen los conventos.

«En Palacio se ha empezado a hacer limpieza, aunque aun no se sabe de un modo cierto si vendrán los Reyes.

Acreeedores de la Diputación. CADIZ 6. Convocados por D. Ramón Casal, se han reunido hoy los acreedores de la Diputación.

Entre todos reclaman unas cien mil pesetas. Cantidad igual se adeuda a los acreedores, que también hoy se han reunido en Jerez.

Reclamarán unidos los dos grupos. Confían en que la Diputación pagará estos créditos sin necesidad de que los acreedores adopten otras medidas.

Catedráticos que regresan. NERJA 7. Después de haber pasado en ésta una larga temporada veraniega, han salido para Madrid y Barcelona, respectivamente, los ilustres catedráticos de aquellas Universidades, D. Francisco y D. Hermenegildo Giner de los Ríos.

Alcalde extra. TOLEDO 7. El alcalde del inmediato pueblo de Vargas, D. Teodoro Pérez, ha conseguido abolir el bárbaro espectáculo de las capras en las próximas fiestas, dirigiendo una razonadísima alocución a sus concejales y administrados, que se han puesto al nivel de cultura de su alcalde, recibiendo la favorablemente y dándole exacto cumplimiento.

Los corchetoneros. SAN VICENTE DE ALCANTARA 7. Los fabricantes de taponos de corcho de este pueblo, respondiendo al artículo publicado el sábado por el B. O. y que es copia de otro inserto en un periódico comercial de Barcelona, relativo a la importación a Chile, dicen que los malos Gobiernos, que venimos padeciendo son los únicos culpables de que vendan en Chile otras naciones que carecer de alcoornos muchos miles de taponos que España, primer territorio productor de corcho.

Esos países tienen Gobiernos que protegen la producción nacional, y coartan tratados de comercio que facilitan notablemente la importación y exportación; mientras los Gobiernos españoles adoptan resoluciones contrarias a la prosperidad de nuestras industrias.

La legislación vigente relativa a la corchotaponera favorece la salida para el extranjero de corcho en planchas, que convertido en taponos va a todos los mercados europeos y americanos a precios más baratos que los españoles, gracias a las facilidades que dan los fabricantes y los convenios internacionales.

Esta competencia extranjera ha perjudicado dicha industria española, y solo aprovecha a los productores de corcho nacional que le venden a los fabricantes extranjeros a precios que aquí no pueden ser pagados.

La industria corchotaponera viene trabajando varios años para resolver favorablemente la apenada situación que atraviesa, pero hasta ahora todo fué inútil.

Sus clamores pierden en el vacío a pesar de las promesas de Maura, cuando el Congreso celebrado en Madrid en junio del año pasado.

El tapon extranjero hecho de corcho español sigue estando siempre más barato en todos los mercados que el fabricado en España.

Tan ruidosa anomalía no tiene ejemplo en parte alguna.

SOLDADO AGRESIVO MALAGA 7. El soldado del regimiento de Tarría, Rogelio España Guerrero, que se hallaba con licencia, ha disparado dos tiros contra un antiguo enemigo suyo en el momento de estar sentado a la puerta de su casa.

Afortunadamente los disparos no hicieron blanco.

Los guardias detuvieron al agresor, quitándole el revólver después de empeñada lucha.

El agresor se escapó de poder de sus aprehensores, presentándose en seguida armado de una pistola.

Se la quitaron, y se escapó nuevamente, volviendo con una facha.

Desarmado, todavía escapóse una vez más, emprendiéndola antes a silletazos con los guardias.

Estos resultaron con contusiones y con los uniformes destruidos.

Por fin, lograron conducirlo al Gobierno militar, quedando detenido en el cuartel del regimiento de Extremadura.

NOTICIAS En la Casa Ayuntamiento se ha reunido hoy la Junta municipal.

Los acuerdos tomados han carecido de importancia.

La Soledad, Desempeño, 10. Servis fúnebres. Aguas minerales de la S. A. VICHY CATALAN

80 céntimos. Reina, 45 dup., y Mayor, 85. Tés. botella.—Lactoferrina CALDEIRO.

En el anuncio, como en todo esfuerzo humano, la constancia es quien vence. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirolenses, Romanos, 7 y 8, entresuelos.

ECOS POLITICOS

En Lugo han sido puestos a disposición de los tribunales cinco agentes de emigración.

Un telegrama oficial facilitado anoche, comunica que en Olot ha sido detenido un espellán castrense, como presunto complicado en la fabricación de moneda desubierta en Tauñete.

La noticia oficial no dice más, y no está, por tanto, comprobada la intervención que a dicho señor se atribuye en el mencionado asunto.

Una Comisión del partido socialista, compuesta por los Sres. Iglesias, García Cortés y Mora, ha visitado al ministro de la Gobernación para protestar de la conducta de las autoridades de Cuenca y Granada, que dificultan el funcionamiento de las Sociedades obreras.

También ha estado en el ministerio una Comisión de vecinos de la ciudad de Bilar, pidiendo que sea mejorado el servicio de correspondencia entre dicho pueblo y otros de las provincias de Avila y Salamanca.

Por último, recibió el ministro a otra Comisión del gremio de bebidas, que fué a formular una protesta contra el consentimiento que se abra en domingo algunos establecimientos del mismo gremio, a pretexto de que son casas de comidas.

Dichos establecimientos están enclavados en los Cuatro Caminos, y no es necesario decir que dicha visita no ha contrariado al señor La Cierva.

Consejo de ministros Ha empezado después de las seis y media de la tarde.

El ministro de la Gobernación ha dicho que la reunión tiene por objeto principal mantener un cambio de impresiones sobre diversos asuntos, antes de abandonar esta corte el Sr. Rodríguez San Pedro, quien mañana emprenderá su viaje a Asturias.

El de Hacienda someterá al Consejo una propuesta epamináida que las causas instruidas por falsificación de moneda, se sustancien del conocimiento del Jurado, entendiendo solamente en ellas el Tribunal de Derecho.

Lleva, además, un crédito extraordinario para pagar atención del personal de policía, que se destine a la persecución de los delitos expresados anteriormente.

El de Instrucción pública dará cuenta de dos propuestas de subvenciones para centros escolares en Gerona y Astorga.

Avisos útiles. El común sentir de las gentes es un medio de prueba irrecusable; y todo el mundo prefiere el acreditadísimo Licor del Polo a todos los dentíficos, probado está que es el mejor de todos cuantos se conocen.

CONSERVAS TREVIANO LOGROÑO

LA CONFIANZA LUNA 11, líquida sus anillos en completación.

PP. Agustinos Fructos este chocolate para que se conoce. De venta: «Ultra», «Adri» y provincias. Compañía Nacional, Manuel Cortina, 3.

MERCANCIAS A DOMICILIO Los consignatarios pueden evitarse la molestia de acudir a la estación para retirar sus mercancías, utilizando el servicio que, en condiciones ventajosas, ha establecido la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, bien encargando al remitente que consigné las expediciones a domicilio, ó entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16.

El contratista también se encarga de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pagarle aviso personal ó telefónico a dicho Despacho.

TELEFONOS 103.—Despacho Central, Alcalá, 14 y 16. 508.—Estación Atocha, Pequeña velocidad.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor. núm. 7

Cuando había dado cincuenta pasos en el muelle del anpuerto, vió que el hombre aquél seguía la misma dirección. Esto era inquietante, aunque después de todo el hombre podía volver sencillamente a la villa. Noridet contuvo su marcha para darle pasar, observando con sorpresa que el individuo guardaba siempre la misma distancia.

Noridet se detuvo y el otro también. Esta persistencia era muy extraña, y ya merecía reflexionar sobre ella.

El mulato no daba señales de haber notado nada, y seguía su conversación con la mayor tranquilidad.

La noche era demasiado oscura para poder distinguir ni aun la traza de aquel extraño vigilante, y Noridet se perdía en conjeturas.

«Era acaso un secreto auxiliar de Fortoto, encargado de proteger la vida del mulato? Era acaso un original que había venido a ver la tempestad y se entretenía en seguirles?»

De todas maneras, y fuera lo que fuera, la ocasión de matar a Fortoto impunemente se había perdido, y él procuraría encontrar otra.

Llegaron ante el embarcadero de los vapores ingleses. El desconocido seguía siempre, y Noridet, que tenía ya deseo de ver cómo iba a terminar aquella persecución, despidió a Fortoto, diciéndole que fuese a verle por la mañana temprano a su cuarto.

El mulato prometió hacerlo, y se alejó sin volver la cabeza. En el momento en que éste penetró en la posada, Noridet se volvió rápidamente, yéndose derecho hacia el misterioso personaje, que le obsesionaba hacia media hora.

El hombre le vió venir, y no se movió. Estaba sentado tranquilamente sobre un cañón que había clavado en el suelo para servir de amarré, y esperó con los brazos cruzados.

Espectáculos del 8

Princ. — (Compañía de ópera española). — 4 112. — La bohemia. — 8 112. — La favorita. — Zarzuela. — 4 112. — La orden del día. — La Fosca. Enseñanza libre. — 9. — La Fosca. — Enseñanza libre. — Cavalleria rusticana. — 4 112. — La patria chica. — El mal de amores. La noche de Reyes. — 8 112. — Las bribonas. (Sección doble). — Las bribonas y las bribonas. — Esclava. — 4. — Colorín colorado. — La alegre trompetería. — (En una sola sección). La carne flaca y la remendada. — 8 314. — El género gracioso. — La carne flaca. — Mayo florido y la vuelta de presilio. (En una sola sección). — Cómic. — (Compañía). — Prado-Chicote. — 4. — La leyenda del mono. — El señorito. — El hurón y Felipe Segundo. — 7. — Alma de Dios. — La brocha gorda. — Alma de Dios. — 5. — El perill de Catalina y La Dolores. — 8 112. — El sueño dorado. — El alucinado. — Gran Teatro. — 4. — Dolores. — Biblioteca popular. — S. M. el Botijo. — De Madrid a París. — S. M. el Botijo. — De Madrid a París. — S. M. el Botijo. — Novedades. — 4. — La gaita blanca. — El señor Joaquín. — El iluso Cañizares. — Los chicos de la escuela. Sal de espuma. — La trapeza. — Sal de espuma. — Martín. — 4. — Los chicos de la escuela. — El iluso Cañizares. — Los zapatos de charol. — Los charros. — Los zapatos de charol. — Los charros. — El iluso Cañizares. — Salón Regio. — 6. — El marido de la Telloz. — La confesión. — El amor asustado. — La dolera. — La confesión. — Ideal Politécnico. — 10. — Nicolás. — El nido. — Sesiones de patines, tarde y noche. — Entrada al jardín, con derecho a toda la función de teatro, 1 peseta. — Príncipe Alfonso. — 7. — Mr. Vister y cinematógrafo. — Mentalvito y cinematógrafo. — Miss Evarde. — Vister y Malaguita; cinematógrafo. — Teatro Madrileño. — 4. — La maja de Goya. — La vendimia. — Carceleras. — El terrible Pérez. — La mazorca roja. — La revoltosa. — La maja de Goya. — Látigo. — 4. — Los trasnochados. — La verbena de la Palma. — La loca. — El puño de rosas. — Bohemios. — La trapeza. — La patria chica. — Ceiso de Lavapiés. — 4 112. — La banda de trompetas. — Un drama en la sierra. — Cardero ó las barricadas de antaño. — Los africanistas. — Cardero ó las barricadas de antaño. — Un drama en la sierra. — Cardero ó las barricadas de antaño. — Coliseo Imperial. — 6 112. — Todas las noches nuevas y variadas películas cinematográficas, el notable transformista Minuto y las aplaudidas Trio Lucerito. — Cinéfilo. — (Parque de espectáculos en los solares de Medinaceli). — Cinematógrafo al aire libre. — Grandes conciertos. — Skating ring. — Bar, cumpios y tobogan. — Grutas fantásticas. — Teatro y jardines. — El sitio más ameno de Madrid. — Entrada al parque, 50 céntimos, con derecho a una sección cinematográfica. — Los jueves, días de moda. 2 pesetas. — Coliseo de la Bombilla. — Sesiones todos los do-

mingos y días festivos, desde las cuatro de la tarde. — Variación completa del programa. — Grandes novedades en películas y variedades. — Entrada general, 0,15. — Preferencia, 0,30. — La Montaña. — (Paseo de San Vicente, 2). — Recreos, música, variedades, Sacacorchos Salvi y tiro. — Tarda y noche, 50 céntimos. — Plaza de Toros. — 4 112. — Gran novillada en la que se lidiarán seis toros (desecho de tía y cerrado) de la ganadería de don Eduardo Miura, de Sevilla, siendo estoqueados por Gregorio Taracilla (Plata), José María Calero (Calero) y Miguel Castro (Chico de Lavapiés), con sus correspondientes cuadrillas. — En el tercero y cuarto toros ejecutará la suerte del pedestal el sugestionador D. Antonio Alvarez. — GOBIERNO MILITAR — Orden de la Plaza para el día 5 de septiembre. — Guardia del Real Palacio: Saboya. — Jefe de día: Señor coronel de Pavía, D. Antonio Lafuente. — Imaginaria de ídem: Señor coronel de la Princesa, D. José Zabala. — Visita de Hospital: Primer capitán de María Cristina. — Reconocimiento de provisiones: Primer capitán del 2.º Montado.

LAS BRIBONAS Preciosas Postales de esta lindísima zarzuela, en brillo color. Varias series diferentes de Rosario Soler, bailando los tientos y la RUMBA, María Palou y Moncayo en las escenas más cómicas de la obra, se han puesto a la venta, así como nuevas series de Isabel Navarro, Trini González, A malia Campos, Teresita Calvo, Ferranita, dueto Silvany, todas con mantones de Manila y mantillas. «MUY CHULAS». Catálogos y notas de precios, pidanse a JOSE CAMPOS 37, SILVA, 37, MADRID

PARTOS EMBARAZO, MATRIZ Hospedaje para embarazadas. Jardines, 85, pl. De 11 a 1 y 3 a 5. Correspond. Dr. J. M. CAZADORES Cartuchos cargados Armoria Arturo, Hortaleza, 11 y 13. ANUNCIOS Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de N.º onario y de Aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en LA SOLUCION San Vicente, 12 Teléfono 1.457 MADRID Pedir tarifas gratis COMBINACIONES ECONOMICAS PROPAGANDAS ESPECIALES Moderna y elegante farmacia, en calle de primera, en Madrid, de buen despacho y gran porvenir, vendiendo en 15,00 pesetas. — Doctor Caldeiro, Puerta del Sol, 9. Garage-Mesa, Rafael Calvo, 5. SAX IDIOMAS 21, AMOR DE DIOS, 21. HONORIO RODRIGUEZ Y O.ª Hortaleza, 99, para muebles. Telas, Stores, Visillos, Cojines

SEPTIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MANUEL DE LA CAMARA Y GARCIA AGENTE DE CAMBIO Y BOLSA Falleció el día 8 de septiembre de 1901 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 8 del corriente en las iglesias de las Calatravas, San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), San Pascual y Servitas; el día 9 en las parroquias de San José y San Luis; el día 10 en Nuestra Señora de los Dolores, Don Juan de Alarcón, N. P. Jesús Nazareno y parroquia del Salvador y San Nicolás (antes San Juan de Dios), por los señores sacerdotes adscriptos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor (c. o. p. d.); así como las que se celebren el día 9 de noviembre en la parroquia de San José serán aplicadas también por la misma intención y eterno descanso de sus difuntos. Su hermano, D. José; sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amigos encomiendan su alma a Dios.

EL SEÑOR Don Pedro de la Torre y Rivus del comercio que fué de esta corte FALLECIÓ EL DÍA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1898 R. I. P. Todas las misas que se celebren en las parroquias de Nuestra Señora del Carmen el día 8 de septiembre, el día 9 en San Ginés, y el día 12 del mismo en Santa Cruz, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda doña Amalia de Udaeta y Perea y demás familia, RUEGAN a sus amigos y almas piadosas le encomiendan a Dios en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias por el Excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad y varios señores Obispos en la forma acostumbrada. TELEGRAFOS Oposiciones Febrero, Prueba oficial 5. Inclán, unico autorizado. Brillantes resultados. San Miguel, 21 dupdo. POSADA DEL PEINE calle de Postas, a cien pasos de la Puerta del Sol, Correo y Telégrafos y a veinte de la Plaza Mayor. No fiasas de nadie; esta Casa no tiene sucursales, cocha ni agente, ni da tarjetas en las estaciones, y como distintivo hay un reloj de torre en su fachada principal. HOSPEDAJE DESDE UNA PESTA. AGENCIA DE ANUNCIOS J. DOMINGUEZ: MATUTE, 8, 2.º CHA

DINERO Única y exclusiva casa que da todo su valor por alhajas y papeletas del Monte. FIJARSE BIEN 6, PRÍNCIPE, 6. Cosecheros Para sustituir EL VINO EN LA VENDIMIA y obtener una fermentación compacta, emplead los FERMENTOS DIRECTOS. Datos gratuitos para una buena cosecha se darán por carta o verbalmente en los LABORATORIOS QUÍMICOS INDUSTRIALES de R. GARCÍA MADRID, Heretas, 3; Barcelona, Pintor Fortuny, 6; y en el Laboratorio Central, Pintor Sorolla, 24, Valencia. MASTIC IDEAL Contra el dolor de muelas Cura al dolor en el ACTO y deja empastada la muela. Venta: prales, farmas. Precio: 1 pta. ACADEMIA DE MAZAS Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. VALVERDE, NUM. 22 (toda la casa), MADRID Preparación por secciones independientes para ingresar en las Escuelas de Caminos, Minas, Industriales y Arquitectura. — Insignado para treinta alumnos en condiciones excepcionales y con la garantía de la vigilancia del mismo director. — Tómense antecedentes de los brillantes resultados obtenidos por esta Academia. — La correspondencia al director, Alejandro de Mazas y Mardomingo.

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DEL RISCAL Elciego (Alava) Pídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPÓSITOS EN MADRID Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecañing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. D. Carlos Prati, Arenal, 3, «Las Colonias». D. Jaime Hipólito, Puerta del Sol, 15, «La Matlorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. — Comestibles. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, admeros 10 y 12. — Comestibles. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Codaceros). — Bodega Montalbán. D. Santiago de Molinero, Conde de Romanones, 12. — Titiraminos. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 4 Infantas, 4 y 6. — Vinos. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS OLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL 42 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS

EL EXCMO. SEÑOR Don Ramualdo Palacio González Teniente general de los Ejércitos nacionales, Gran Cruz de las Ordenes militares de San Fernando, San Hermenegildo, Mérito Militar, Roja y otras varias nacionales y extranjeras. Ha fallecido el día 7 de septiembre de 1908, en la villa de Getafe R. I. P. Los Excmos. Sres. Ministro de la Guerra y Capitán general de la primera región, sus hijos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos le encomiendan a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 8 del corriente, a las diez y media, desde la casa mortuoria al cementerio de dicha villa. No se reparten esquelas.

LA SEÑORA D.ª Eugenia de Albo y Letamendi VIUDA DE PACHECO Ha fallecido el día 7 de septiembre de 1908 a las once de la mañana habiendo recibido los Santos Sacramentos, la Beatitud de S. S. y la Indulgencia plenaria. R. I. P. Su desconsolada hermana D.ª Matilde Albo y Letamendi, viuda de Cortés; tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 8 del corriente, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Barquillo, 29, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que les quedará eternamente agradecidos. El duelo se despiste en el cementerio.

Dentista Consulta económica de 10 a 11. Dentaduras econas. Extracción sin dolor. Puerta del Sol, 6. Antiguo caso. Se vende la casa núm. 27 de la calle de San Vicente Alto. Para tratar con los dueños, de 11 a 4. No se admiten correcciones. ORO, PLATA, JOYAS, a altos precios se compran. Antiguo caso. Peligros, 11 y 13, Joyería. Automóvil Siatre 8 HP. Ase vende, buen uso, garage Victoria, Paseo Arneros, 48. DENTISTA Pascual Compostes en el acto. Reforma las inservibles. Extraes. sin dolor. Montero 20 1.º Company, 107. Fuencarral, 29. Colar paseo Castellana, vende 15340 pies, Paz, 8, señor del Amo.

GRAN EMPRESA DE SERVICIOS FUNEBRES NEW FUNERAL 60-ALCALÁ-60 Ninguna otra puede competir con el buen servicio y economía de esta acreditada Casa. ALCALÁ, 60.—TELÉFONO 301

Boletín religioso del día 8 Santos del día 8 de septiembre. La Natividad de la Santísima Virgen; Santos Timoteo, Fausto, Teófilo, Adrián, Eusebio, Amón, Zenón y Nestor, mártires; San Corbiniano, obispo y el beato Gudila, confesor. Sale el Sol a las 5,49 y se pone a las 8,37. CULTOS PARA EL 8 Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santa María y habrá solemne función a Nuestra Señora de la Almudena, a las diez y media, y por la tarde, a las cinco y media, termina la octava; predicará por mañana y tarde, el P. Gabriel de Jesús. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. En la catedral, a las nueve, Horas Canónicas, y a continuación fiesta al Misterio del día, predicando el muy ilustre señor Lectoral. En la Encarnación, ídem íd., a las nueve y media, D. José Esteban Calero. En las Descalzas, ídem íd. En San José, solemne función a Nuestra Señora de la Porteria, a las diez, siendo orador D. Bonifacio Sedeño. En la parroquia de Nuestra Señora de Covadonga, sigue la novena a su Titular, D. Segundo Vuelta; por la tarde, a las cinco, estación, rosario y visita de altares. En San Pascual, ídem íd., a Nuestra Señora de Aranzazu, y termina la novena, siendo orador por mañana y tarde, el P. Juan Gasanoya. En las Siervas de María (Chamber), continúa la novena al Dulce Nombre de María, predicando en la misa, a las diez, D. Manuel Belda, y por la tarde, a las seis, D. Juan Santander. En San Millán, ídem íd., a Nuestra Señora de Guadalupe, D. Ildefonso Linares, y a las seis y media don Angel Lázaro. La misa y oficio son de la Natividad de la Santísima Virgen. Visita de la Corte de María. Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, San Pedro, San José, Santiago, Capuchinas, San Marcos, San Millán y Calatravas. Espiritu Santo. Adoración nocturna. Turno: Coena Domini.

SANTA BARBARA.—Hortaleza, 142 Callista sin corte ni dolor. A domicilio 2 pesetas persona, de siete a doce; en casa una peseta por pie, de una a ocho. Ho. no de la Mata, 10, 10. OJOS Cirujano aun los casos más crónicos y rebeldes, por el sistema Americano, en el Gabinete oculístico, GALDO, 8, esquina a Preciados. Abierto todo el año. Honorarios módicos.

EL SEÑOR DON VICENTE AMPLÉ GIMENO Jefe que fué de Reclamaciones de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. y A., que falleció el 9 de septiembre de 1907 R. I. P. Todas las misas que se digan el miércoles 9 del actual en la parroquia de El Salvador y San Nicolás (Antón Martín), serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor. Su viuda doña Matilde García y familia, RUEGAN a sus amigos le encomiendan a Dios Nuestro Señor. Abada, 2, pral. COLEGIO SAN ANTONIO Inscr.º C. Cisneros Dr. D. Eduardo Ortiz, Pbro. Capellán de S. M. Idonca. Comercio, Int.º, Bachillerato y Facultad. Nota del presente curso: Sobresalientes, 41; notables, 23; aprobados, 29; matriculas de honor, 8. Los específicos más baratos se venden en la farmacia de Pérez Aguilera, 22-CARRETAS-22.—TELÉFONO 308 AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL o sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro jamás al tomas; causan irritación, dolores ni molestias de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la stitisis, los intestinos inflamados, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enterocolitis y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son gran eritema, erisipelas, erisipela, herpes, etc. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTÍN Y DURAN Capellanes, 10. (Hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

—Os acomodaría venir a dar un paseo conmigo? —Con mucho gusto, señor Julio—contestó al mulato siguiendo a su hermano de leche. —Al fin tengo a este miserable—se decía Noridet siguiendo precipitadamente a lo largo del muelle. Fortoto le seguía al mismo paso, humilde y discreto, como había estado en la mesa. La lluvia había cesado, continuando el viento de tempestad. Noridet se dirigió hacia la entrada del puerto, dando la vuelta al dique. La hora, el tiempo y el lugar parecían escogidos expresamente para una explicación que podía terminar en una puñalada. Noridet había tomado asiento en un banco de piedra, desde el que los ociosos de Dieppe veían la entrada de los buques, y Fortoto lo había hecho a su lado. Estos dos hombres, orados con la misma leche, se observaban y se acechaban como dos salvajes que hacen la guerra de emboscada en una selva virgen. Parecía que ninguno quería tomar la ofensiva. Noridet se decidió a hablar después de un pequeño silencio, y dijo en tono áspero: —¿Por qué me sigues? —No os sigo, señor Julio, puesto que sois vos el que me ha llamado hace un momento. —Nada de necios equívocos, tunante. ¿Por qué has venido a Dieppe al mismo tiempo que yo? —Porque me lo han mandado. —¿Quién? ¿Los que sirves ahora, sin duda? —No sirvo a nadie, señor Julio; pero amo a los que protegen a Luisa, y hago lo que éstos me mandan. —Es decir, que confesas que has sido enviado aquí para espiarme por cuenta de esos miserables a quienes te has vendido? —Nadie me ha comprado, señor Julio; pago una deuda de gratitud, y nada más. —Bien sabes que si yo quisiera castigar tu traición, tengo dos medios para escoger. Fortoto hizo un gesto de indiferencia. —En primer lugar, no tendría más que decir una palabra al primer agente de policía que encontrara para volverte a la cárcel, de la que te has avidido. —No temo que hagáis eso—dijo el mulato con tono muy significativo. —Buena; pero quizás temas morir como un perro e ir a servir haciendo además de buscar un arma en el bolsillo del pantalón, sin hacer el más pequeño movimiento. —Un vigilante del faro está ahí arriba y podría oírlos. Esta insuperada sangre fría desconcertó a Noridet, que, callado rápidamente, volvió a sentarse en el banco, lleno de rabia y pensando:

—Para estar tan tranquilo, es necesario que se considere fuerte. El mulato permanecía inmóvil y silencioso. —Si hubieras querido seguir conmigo—dijo Noridet con sorda voz,—yo te habría hecho más rico que los que te pagan. —Pero, señor Julio, si yo no estoy contra vos—dijo Fortoto con tal acento, que Noridet quedó engañado completamente. —Escucha—dijo con voz agitada.—Te había prometido diez mil francos si me traías la cajita, que has preferido entregar a Luisa; te daré cien mil si me dices lo que sabes. —Es que sé muy poca cosa—dijo Fortoto, aparentando cada momento más débil. —Sabes lo bastante para ganarte la suma, si quieres responderme francamente. —Preguntadme. —En primer lugar, ¿qué órdenes has recibido antes de venir aquí? —Una sola, la de impedirlos marchar. Tengo una carta, que debo entregar al comisario de policía si ponéis los pies en el barco inglés. —¿Y por qué no me has hecho detener cuando estuve en el esta mañana? —Porque sabía perfectamente que no salía. —¿Y si yo no hubiese la menor tentativa para embarcar? —Me está prohibido dar entonces ningún paso, y concretarme a seguirlos. —Es decir, que mientras no trate de salir de Francia no tengo nada que temer? —Nada. Mis instrucciones son precisas. —Siempre el plan de ese infernal Lugos—se dijo Noridet.—Buena. Acabarán como él los que le han reemplazado. Luego anadió en alta voz. —Está bien; renuncio a partir. ¿Te alojas en el Galeón de Oro? Fortoto contestó afirmativamente con la cabeza. —Ven mañana temprano a verme a mi cuarto. Tengo que hablarte largamente, y aquí no estamos bien para charlar. Vámonos. Ve delante—añadió Noridet, levantándose. El mulato obedeció sin decir palabra. Noridet le seguía a tres pasos de distancia, ocultando en una mano un pequeño estilete, cuya aguda punta debía causar la muerte de un solo golpe. Fortoto caminaba sin desconfianza, y el mar estaba allí para recibir su cadáver. Pero antes de herir, Julio se volvió hacia el faro por exceso de precaución. Hizo perfectamente. Un hombre, que sin duda había estado oculto tras la torre, surgió de la sombra, apareciendo claramente en la zona luminosa del faro. Noridet se guardó prudentemente el puñal, lamentando aquella casualidad que le quitaba la ocasión de matar al mulato. Pero el trayecto era aún bastante largo y podría presentarse otra.

EL CASTILLO DE LA PIEDRA NEGRA 207